

# ABASÁRI

## H Í R E K

Abasár Községi Önkormányzat időszakos tájékoztató kiadványa

### ÜNNEP

#### Őszi karácsonyfa



Fotó: Pálfi Ricsi

#### Télelőn



Fotó: Faragó Zoltán

#### Szent Anna-kápolna



Fotó: Trencsényi Tibor

**ÁLDOTT KARÁCSONYT,  
BOLDOG ÚJ ESZTENDŐT  
KÍVÁNUNK!**





## KÖZÖS EREDMÉNYEINK

# Megérte a befektetett munka

Abasár irányító, azaz gesztor településként vezeti a Szociális és Gyermekjóléti Intézményfenntartó Társulást, több településsel szövetségben takarékosabban ellátva fontos önkormányzati feladatokat. Ilyen a fogyatékkal élő gyerekek és felnőttek szállítása a hét településről, az idősek napközi ellátása, az Idősotthon működtetése, a szociális étkezés, az ételmszerbanki szállítmányok elosztása, vagy a házi segítségnyújtás.

Az utóbbi 4 évben nagy hangsúlyt fektettünk a társulás hatékonyabb, szakmai szempontból ugyanakkor magasabb szintű működtetésére. Rendkívül sok munka árán sikerült elérnünk egy nagyságrendekkel pontosabb, finanszírozás szempontjából sokkal eredményesebb társulási működést. Annak ellenére is, hogy közben nagyon sok olyan tényező jött szembe, ami alaposan megnehezítette az intézményeink működését: covidjárvány, az energiaárak elszabadulása, a szakképzett munkaerő állandó hiánya.

Hadd érzékeltesük a nagyságrendeket: ez a társulás lényegében egy 685 millió forintos éves költségvetésű feladat Abasár számára, 395 millió forintnyi állami normatíva szabályszerű felhasználásával, ami magasabb összeg, mint az önkormányzat saját költségvetése. A szabályszerűséget büszkén emeljük ki, miután a Magyar Államkincstár augusztusban kiemelt feladatként ellenőrizte az állami normatíva felhasználását az abasári társuláznál, három napos (!) helyszíni ellenőrzéssel.

Az elmúlt 4 év következetes, kitartó munkája révén az ellenőrzés maximális elégedettséggel, eltérés megállapítása nélkül, forintpontosan rendben találta a nor-

Abasár Községi Önkormányzat

A települési önkormányzatok által biztosított egyes szociális szakosított ellátások, valamint a gyermekek átmeneti gondozásával kapcsolatos feladatok támogatása – (2022. évi Kvtv. 2. m. 1.3.4.)

Vizsgált szempontok - helyszíni vizsgálat esetén

	igen / rendsben	nem / előlr (nem felel meg)	megjegyzés
1. Az Önkormányzat rendelkezett-e szolgáltatási nyilvántartásba írtként bejegyzett szülő háziorvossal, valamint az adott feladatra, intézményre vonatkozóan a 2022. évi Kvtv. 2. melléklet II. 21.1.3. pontja szerinti, amennyiben szükséges, befogadást nyertek-e.	igen		
2. Az ÁSZ végzett-e ellenőrzést a vizsgált időszakban igénybe vett támogatásokra vonatkozóan.	—		
3. A működést engedélyező szerv végzett-e ellenőrzést a vizsgált időszakban igénybe vett támogatásokra vonatkozóan.	—		
4. A KTÖRSZ-ben szerepel-e a jogcímenre vonatkozó kormányzati funkció. Amennyiben az egyes jogcímekhez kapcsolódó kormányzati funkciók – ide nem értve a technikai funkció kódokat – nem szerepelnek a szülői nyilvántartásban, azok felvételének szükségességére fel kell hívni az önkormányzat figyelmét. (A kormányzati funkció szerepeltetésének hiánya önmagában nem alapozza meg a visszafizetési kötelezettség előírását.)	igen		
5. Ellátási szerződés, illetve az Mtv. 41. § (6) bekezdése alapján kötött szerződés esetén az önkormányzat jogszabéri igényelt-e támogatást [2022. évi Kvtv. 2. melléklet II. 21.1.2.].	—		
6. Törzsként évi működés esetén megfelelően számoltak-e el a támogatásról.	—		
7. Az elszámolás és a felhasználás a 2022. évi Kvtv. előírásának, a közösen felhasználás szabályának megfelelő-e.	igen		
8. A támogatás teljes összege felhasználásra került-e 2022. december 31-éig.	igen		
9. Csak a támogatási időszakban teljesített kiadásokat vették-e figyelembe.	igen		
10. A támogatást az adott szolgáltatásra fordították-e, az átcsoportosítás szempontjából pedig figyelembe vették-e a 2022. évi Kvtv. 2. melléklet II. 23.1., 23.2. pontjában foglaltakat.	igen		
11. Támogatási többlet megállapítása esetén a különbözet mértéke a 2022. évi kiadásokkal fedezett volt-e.	—		
12. Az elszámolás a speciális ágazati, szakmai szabályozásnak megfelelő-e.	igen		
13. Kizárólag azok a kiadások és bevételek vehetők figyelembe, amelyek a 2022. évben teljesültek, könyvelésük a 2022. évről megtörtént.	igen		
14. Az Önkormányzat által a 2022. évi beszámoló 11/C tábláján a vizsgált jogcím vonatkozásában kimutatott felhasználást a 11/B táblán megfelelő kormányzati funkcióknak örvényesített kiadások alátámasztották-e.	igen		
15. Az Önkormányzat teljes beszámolóját tekintve egy kiadást csak egy jogcímen, egyszeresen számoltak-e el.	igen		

matívák felhasználását. Valamennyi intézményi dolgozó, vezető munkatársamnak, hivatali kollégámnak köszönöm, hogy az elmúlt években kialakított és használt gyakorlatunk kiválóan vizsgálható és ellenőrizhető. Nélkületek nem sikerült volna! Külön köszönet illeti Tamasiné dr. Barta Andrea

jegyző asszonyt, mint szakmai mentort, irányítót: hihetetlen precizitással pontos és jogkövető keretek közé szabta a társulás működését. Az eredmény magáért beszél!

Kazu Attila  
Abasár polgármestere

## Park épült a Fő úton

Ismét egy önerős beruházással gazdagodott a település, a nyári kánikulában is zajlott a munka Abasáron a Fő úti park kialakításánál. A korábban veszélyes járdaszakaszt – biztonságos távolságra a forgalmas úttól – a parkban alakították ki újra. Az Almási út becsatlakozását kiszélesítették, mögötte parkolót alakítottak ki – számolt be a részletekről Kazu Attila





## Fejlesztéseinkről röviden

A Mátra Energia Térségfejlesztési Alapítvány 2022-ben összesen 40 millió forint felhasználható keretet határozott meg a Mátrai Erőmű körzetében lévő települések életminőségének javítására, Abasárra 4,2 milliót lehet felhasználni. Ezt a pályázatot Abasár számos közterületének fejlesztésére fordítjuk annak érdekében, hogy a meglévő helyszínek barátságosabb és kulturáltabb külsőt ölthessenek. 2 millió forint önerőből elindult az ásatás és környékének földhivatali rendezése. A teljes rendezés előfeltétele a rekonstrukciós munkálatok folytatásának. A Vidékfejlesztési Programban külterületi útfejlesztésre kaptunk támogatást 120 millió forint értékben, a gázcseretelepi kis tótól a Vízmű érintésével a Pusztapallagi pihenőig tartó szakasz megújítása kezdődhet el belőle. A TOP Plusz programban elbírálásra vár a Völgy út, Sport út, Tavasz köz, Árpád út fejlesztési csomagja. 20 milliónyi önerőből elkészült a Fő út 130-160. szám között a járda kiépítése, illetve a meglévő szakaszok felújítása. Másik 20 milliónyi önerőből 80 százalékos készütségnél tartunk az Iskola előtti árok fedése, a Fő úti elbontott házaknál tereprendezés, térkövezés, a Múzeum úti járda felújítása, csapadékvíz elvezetése, a Béke tér aszfaltozása kapcsán, és vis maior támogatást takar a Völgy út részbeni aszfaltozása. 13 milliós önerőt fordítottunk a

Fő út 5-63. szám közötti árok rendezésére, rendbetettük a vízvezetést. Mindemellett új hirdetőablakat helyeztünk ki a település különböző pontjain, beadott LEADER-pályázatunk van közösségi terek fejlesztésére, a cél a hálózati infrastruktúra fejlesztése önkormányzati ingatlanokon (internet, telefon, kamera). A temetőben 8,6 milliós önerőből elkészült az első urnafal az újonnan kialakított urnatemetői részen, illetve elnyertünk az állami szociális tüzelő-pályázaton 79 köbméternyi fát az abasári rászorulóknak részére.

A Belügyminisztérium támogatásával a Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet által meghirdetett járműbeszerzési pályázaton 10 millió forintot nyert az Abasári Szociális és Gyermekjóléti Intézményfenntartó Társulás. Az országból ebben a körben összesen 40 új többcélú munkajármű megvásárlását segítette az állam, s az egyik Abasárra került.



## ÉVTIZEDES ADÓSSÁGOKAT TÖRLESZTENEK A FRISSEN ASZFALTOZOTT SZAKASZOK

Ismét három önerős fejlesztésünk valósult meg Abasáron. Az időjárásal dacolva befejeztük az iskola környékén a járda és a közintézmények csapadékvíz-elvezetésének korszerűsítését. Közben két rendkívül rossz állapotú, évtizedek óta rendbe nem hozott útszakasz kapott új aszfaltburkolatot, a Völgy úton és a Béke téren. Nem

csak az itt élők mindennapi közlekedése vált kényelmesebbé, biztonságosabbá: a szolgáltatók is megnyugodhatnak. Több-ször jelezte ugyanis felénk a hulladékszállító cég, hogy nem fognak arrafelé szemétszállítást végezni a járművekben keletkező sérülések miatt. Nem egyszer előfordult, hogy a mentőszolgálat sem tudott a rossz

útviszonyok miatt a megadott címre eljutni. Ezek mind fontos szempontok voltak a súlyozásban, hogy mikor és hol avatkozzunk be a számos hely közül, ahol szükség van rá. Mindenesetre több év várakozás után fellélegezhetnek az itt lakók – összegezte Kazsu Attila, Abasár polgármestere.



## HÉTMILLIÓS TÁMOGATÁST NYERT AZ ÓVODA ALAPÍTVÁNYA

A Magyar Falu Program Falusi Civil Alap keretében több milliós támogatást nyert az Abasári Múzeum Úti Óvodásközpont Alapítvány „Zöld óvoda, zöld tudatosság Abasáron” című pályázata.

- Szívből gratulálunk önkormányzatként a nyertes pályázathoz, amely 7 millió forint támogatást jelent az ovink számára, és egy elektromos jármű beszerzését. Büszkék vagyunk ugyanakkor arra, hogy együttműködő partnerként aktívan segíthetünk előbb a pályázat összeállítását, majd a pályázati lobbít. Együttműködni gyümölcsöző, és ez szolgálja igazán a nagyobb közösség, azaz a faluközösség érdekeit. Mi továbbra is minden civil szervezethez segítő partnerként viszonyulunk, további közös sikerek reményében – tudatta közösségi oldalán Kazsu Attila polgármester.



### Értesítés támogatói döntésről

Pályázó neve: Abasári Múzeum Úti Óvodásközpont Alapítvány  
Regisztrációs szám: H1029367  
Pályázati azonosító: FCA-KP-1-2023/2-000838

### Tisztelt Pályázót!

Köszönjük, hogy benyújtotta pályázatát a Magyar Falu Program Falusi Civil Alap keretében „civil közösségi tevékenységek és feltételeinek támogatása” (2023.) című pályázati kiírásra.

Értesítjük, hogy a „Magyar Falu Program Falusi Civil Alap keretében civil közösségi tevékenységek és feltételeinek támogatása” című pályázati kiírásra, FCA-KP-1-2023/2-000838 azonosítószámú, Zöld óvoda, zöld tudatosság Abasáron címmel benyújtott pályázata megfelel a pályázati kiírásban meghatározott tartalmi értékelési szempontoknak, ezért az Ön által képviselt szervezet **7 000 000 Ft.** azaz **hétmillió forint** támogatásra jogosult.

A támogatási jogviszony létrehozását szolgáló támogatói okirat a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt., mint lebonyolító szerv által kerül kiadásra, és annak közlését, valamint a folyósítási feltételek teljesülését követő 6. napig, a támogatás kiutalására kerül a pályázatban megadott fizetési számlára.

Bízunk benne, hogy Magyarország Kormányának a Magyar Falu Program keretén belül nyújtott támogatása az Ön települését is vonzóbbá, komfortosabbá teszi, és a helyi közösségek megelégedésére szolgál.

Munkájához és a pályázati célok megvalósításához sok sikert kívánunk!

Kelt: Budapest, 2023.11.30.

Gulyás Gergely  
miniszter s. k.

Gyopáros Alpár  
kormánybiztos s. k.

Szalay-Bobrovniczky Vince  
helyettes államtitár s. k.

## SZÁZMILLIÓS BÜNTETÉST RÓTTAK KI A VÁLLALKOZÓRA AZ ILLEGÁLIS HULLADÉK FELFEDEZÉSE UTÁN

Százmillió forintos bírságot kapott az Abasáron illegálisan hulladékot tároló vállalkozó – közölte a térség országgyűlési képviselője, Horváth László. A kormányhivatal arra

is kötelezte a vállalkozót, hogy a hulladékot szállíttassa el, és adja át a hulladék tárolására engedéllyel rendelkező szervezetnek. Mivel a vállalkozó az előírt határidőig a tá-

rolt hulladék csak egy részét szállíttatta el, a kormányhivatal további bírságot szabott ki, és ismételten felhívta a vállalkozót, hogy a hulladékot szállíttassa el.



## ÉVÉRTÉKELŐ

## KIHÍVÁSOKKAL TELI, MÉGIS EREDMÉNYES ÉVET ZÁR ABASÁR

Nehéz év áll mögöttünk, a kihívásokból is jutott bőven, de úgy gondolom, hogy kezd beérni a szakmai alapokra helyezett, takarékos munka, amelyhez 2019 óta következetesen ragaszkodunk. Én nem szerettem volna másképp végezni a polgármesteri munkámat, hiszen soha nem szerettem az ígéretéseket, a megvalósíthatatlan tervek mögé bújtatott féligazságokat, netán hazugságokat. Továbbra is csak az elvégzett munkában hiszek.

Törekszünk a folyamatos feladatmegoldásra. Nyitottak vagyunk az önkormányzat erejéhez, teherbíró képességéhez mérten olyan minden olyan megoldásra, amelyek régóta fennálló problémákat orvosolnak, és sok embert érinthetnek. Látva az elmúlt évtizedek hiányosságait, mi jóval nagyobb hangsúlyt fektettünk a maradandó értékekre. El tudtunk volna költeni sokkal több pénzt például nagyszabású, látványos rendezvényekre, túlárazott sztárookra, mégis úgy döntöttünk, hogy például egy járda megépítése jobban és tartósabban szolgálja a településünk lakóinak igényét, mint a rendezvényekre elköltött pluszmilliók, s mellette a családiasabb hangulatú, sportosabb, egyedibb, kreatívabb programokat is biztosítani tudtuk, amelyek jól illeszkednek Abasár adottságaihoz.

A megemelkedő energiaköltségek miatt nagy hangsúlyt fektettünk intézményeink fűtőkorszerűsítésére. Ennek jegyében már felújítottuk a könyvtár, a kastély, a polgármesteri hivatal, az óvoda fűtését, s megjavítottuk a polgárorség és a Saári Községi Ház fűtésrendszerét is.

Idén két olyan útszakasz kapott szilárd aszfaltburkolatot, ahol évtizedek óta sziklás, folyamatosan lemosódó kavicsos úton lehetett csak közlekedni. Több mint 800 méter járdát építettünk olyan településrészekben, ahol vagy a megnövekedett járműforgalom miatt vált indokoltá, vagy a gyerekek, idősek mindennapi közlekedését könnyítettük meg.

A jó vízelvezetés különösen fontos épületeink állapotmegóvásának érdekében, ezért a kastély, az iskola és a könyvtár esetében erre is ügyeltünk. A biztonságos közlekedést segíti a település újabb parkolóhelyeinek kialakítása az iskola mellett. Nagyon fontos szempontunk a közösségi



terek létrehozása, vagy a meglévők jobb kihasználása. A Borrendelő előtti térre költöztettünk egy rollerrel, görkorcsolyával, bringával meghódítható pályát egy fél évre, folyamatosan szépítjük a majdani Hanák Kolos parkot a Fő úti elbontott házak helyén, és megnyitottuk végre a kemence melletti kis teret, ezzel bővítve a rendezvényhelyszínnek választékát.



Természet- és rendezettséggelvelő csapatként számunkra a kivitelezés sarokpontja a falu igényes és folyamatos zöldítése. Idén több, mint 100 facsetét, 200 örökzöldet és megszámlálhatatlan egynyári virágot ültettünk el – pár év múlva barátságosan üdvözli majd a faluba be-, vagy hazatérőket egy szép eperfasor, a temető mellett egy diófasor, a Fő út vonalán több helyen vérszilva és a magnólia díszíti az út melletti, korábban kopár részeket.

Itt nem állunk meg, de tény, hogy a rendelkezésünkre álló munkaerő vagy az anyagi forrásaink sokszor közel sem elégségesek évtizedes elmaradások azonnali kijavítására. Folyamatosan próbálunk reagálni a lakosok, a szolgáltatók különböző megkereséseikre, problémáikra, kiemelve a rendszeres csőtörések kérdését is, amelyek esetében nem csak a szolgáltatót, de magasabb fórumokat is igyekeztünk meggyőzni abban, hogy ezen muszáj mielőbb érdemben változtatni. Sokszor azért csak apró lépésekben tudunk haladni, mert a település működését biztosító költségvetés stabilitása mindenekelőtt való.

És itt érnek össze a szálak: az elmúlt évek gondos, takarékos munkája – amit a szociális társulás esetében külön ötösré értékelték az ellenőrző szervek - teszi lehetővé számunkra, hogy még a mostani, rendkívül nehéz időszakban is képesek vagyunk megteremteni az önerős fejlesztések fedezetét.

Szívből köszönöm a kollégák, munkatársak, segítők kitaró munkáját, az intézményvezetőink lelkes, konstruktív hozzáállását! Gratulálok újra mindenkinek, aki személyes sikerével egyúttal Abasár sikerét is előmozdította!

Elérkezett az év azon időszaka, amikor az ünnepi készülődés segít lelassulni, visszatekinteni, feldolgozni az év élményeit, feladatait, eredményeit, amelyekből szerencsére akadt bőven, és legyünk ezért hálásak, hiszen egy olyan településen, egy olyan közösségben élhetünk, amely nem mindenkinek adatik meg. Ne vegyük ezt természetesnek! Egy élhető, kedves falusi légkör fenntartása mindannyiunk feladata. De most fordítsunk egy kicsivel több figyelmet családunkra, barátainkra. Töltődjünk fel az ünnep hangulatával.

Áldott karácsonyt, és hamarosan boldog új esztendőt kívánok ezúton a Képviselő-testület, az Önkormányzat és az önkormányzati szféra dolgozóinak nevében Abasár teljes közösségének! Legyen legalább olyan boldog és aktív 2024 is közös otthonunk, Abasár számára, mint amilyen eredményes esztendőnek 2023-ban közösen örvendhettünk!

Kazu Attila  
Abasár polgármestere

## IFJÚSÁG

## HÍREK AZ ÓVODÁBÓL, BÖLCSŐDÉBŐL

Tevékenységek-központú pedagógiai programjainkon túl igyekszünk a gyerekek mindennapjaiba, beilleszteni egyéb, más olyan tevékenységeket, amelyek szorosan kapcsolódnak érdeklődésünkhöz és a legközelebb állnak gyerekekhez, dolgozókhöz egyaránt.

## Magyar Hét-Magyar Napok

Nagy hangsúlyt fektetünk gyermekeink nemzeti öntudatának erősítésére. Óvodánkban hagyományteremtő szándékkal került márciusban első alkalommal megrendezésre a Magyar Hét-Magyar Napok rendezvénysorozat. Részt vettünk a település március 15-i megemlékezésén. Az abasári ásatás által feltárt régészeti emlékek megtekintéséhez Hartman Györgyi könyvtáros szakvezetésével látogattunk el. Krisztián Zita és Gál Róbert baranta bemutatót tartottak.

Az Aba Nap egy új esemény volt a falu életében, de nagyon örültünk az innovatív ötletnek, s hogy alapítványunkkal mi is részt vehettünk a civil szervezetek közösségépítő rendezvényén. A főzőversenyre is neveztünk, melyen nagyon szép eredménnyel, második helyezésként végeztünk Csaja Sándornak, Bagi Attilának és Rostás Péternek köszönhetően, hiszen ők főzték meg a majdnem nyertes szarvasragu levest. Óvodánk Zumbuli fellépéssel debütált, ahol gyerekek, dolgozók egyaránt táncoltak. A kicsiket és nagyokat különböző kézműveskedő tevékenységekkel, játékokkal vártuk, közben a kivetítőn folyamatosan játszottunk felvételeket óvodánk és bölcsődénk életéről.

### Kirándulás a Bükki Csillagdába

Egy kedves szülő felajánlásának köszönhetően látogattunk el tavasszal a Bükki Csillagdába.

A páratlan élményt nyújtó planetárium-ban megtekinthettük az égbolt csodáit, 4K minőségben.

A Bükki Csillagda kiállításának központi témája a Nap. Élhető csillagunk Földre gyakorolt hatása mellett a csillagtípusokat, a csillagok életét és Napunk szemmel nem



látható jellemzőit is bemutatták nekünk idegenvezetéssel. A hő érzékelése, a látható és láthatatlan sugárzások mind-mind terítékre kerültek, sőt holografikus kijelzők, hologulák és a kiterjesztett valóság segítségével kalauzoltak el bennünket ebbe a lenyűgöző világba. A világ legnagyobb sorozatgyártásban készült csillagászati kupolája alatt kapott helyet a létesítmény fő műszere, egy 61 centiméter átmérőjű asztrográf. Mindezek látványa és az utazás hatalmas élményt jelentett számunkra! Köszönjük!

### Erdészeti nyílt nap Mátrafüreden

Dudaszóval fogadtak bennünket az Erdészeti Nyílt napon Mátrafüreden. Preparált

erdei állatokat (borz, uhu, macskabagoly, nyest, fécán, aranykakas), tróféákat láttunk. Állathangokat hallgattunk, amik alapján felismertük a hangok tulajdonosát. Vadászutyák bemutatóját tekintettük meg. Megnéztünk egy kosárfonót munka közben, és egy vasúti terepasztalt. Ügyesen megfejtettük, mely tárgyakat, eszközöket kell egy kirándulásra bepakolni a hátizsákba.

### Állatok világnapjára szervezett programok

Ebből az alkalomból egy meglepetés programot szerveztünk a gyerekeknek az óvoda tornatermébe: ellátogattunk a NapsugárZoo állatsimogatóba. Vendégek voltak nálunk ékszerteknősök, csótányok,



## Ovis Jótékonyági Nap

2 év kihagyással 15 éve kerül megrendezésre minden év októberében az Ovis Családi Nap, mely egyben Jótékonyági Nap is. Lehetőség volt szőlőt préselni, mustot inni, sportolni, kézműveskedni, táncolni, tűzoltófecskenővel célba locsolni, pónilovacskázni, gokartba, traktorba, tűzoltóautóba ülni. A gyerekek színpadi műsora elkápráztatta a szülőket, a kicsiktől a nagyokig mindenki megmutatta tudását, ügyességét. A tombolasorsolásról minden gyermek nyereménnyel térhetett haza.

### Köszönjük a rendezvény támogatását:

Kazu Attila Polgármester Úrnak,  
Abasár Község Önkormányzatának  
Csóke Ádám Képviselő Úrnak,  
Az Abasári Önkéntes Tűzoltó Egyesületnek,  
Füzy Andreának  
Az Abasári Polgárőrségnek  
A P&G Hyginett Kft-nek  
Csekő Richárdnak  
Torma Tamásnak  
Székely Bálintnak  
Minden kedves szülőnek a sütemény-  
és tombola felajánlást  
Magyar Alexandrának, hogy ismét  
gondolt az ételérzékenyekre  
A Szülői Munkaközösségnek, az óvoda,  
bölcsőde valamennyi dolgozójának  
Az Abasári Nonprofit Kft. munkáját,  
hogy erre a napra még szebbé varázsol-  
ták az óvoda udvarát  
A hangtechnikát Orosz Mihálynak



kopasz egerek, Mogyoró, a nyuszi, Májka, a patkány, Kiwi, az afrikai sündisznó. Köszönjük minden kedves szülőnek, óvodai és bölcsődei dolgozónak, aki elhozta vendégségbe hozzánk kis kedvencét.

Gyerekeknek, felnőtteknek egyaránt nagy örömet okozott az állatok jelenléte.

Egy következő napon Sonár, Héra, Hurutka, Salima, és Démon kutyák voltak a vendégeink. Ők mentett és mentő kutyák, az Új Nap Egyesület hős kutyái. Gazdáik - Yvett és András - beszéltek a felelős állattartásról. Meghallgattuk a chip hangját, majd Sonár kutya megkereste az "elveszett" óvodás gyerekeket. Megtudtuk azt is, hogy mire képes a varázsbab. A feladatok teljesítése után következett a jól megérdemelt simogatás, amikor a gyerekek testközelből simizhették meg az igen szelíd, szeretetre méltó állatokat. Köszönjük szépen a szü-

lők adományait, melyet a mai nap végén át is adtunk az Egyesületnek a gyerekek rajzaival együtt. Köszönjük az Új Nap Közhászú Egyesületnek, hogy nálunk jártak, munkájukhoz további sok sikert, kitartást, energiát kívánunk!

### NőjeteK nagyra!

Szorgos szülői csapat gyűlt össze, hogy az óvoda udvarára legalább 30 facsemetét és sövénycsemetét ültessen el. Az előkészületeknek és a dolgos kezeknek köszönhetően minden fának és bokornak itt lett az otthona az óvoda, bölcsőde udvarán. Köszönjük a segítséget Abasár Község Önkormányzatának, az Abasári Nonprofit Kft.-nek, a szülői közösségnek és az óvoda, bölcsőde dolgozóinak!

Mindennemű felajánlás, adomány az Abasári Múzeum úti Óvodásokért Alapítvány számláját gyarapítja. Alapítványunk, és az óvoda -önkormányzat közös tervei között szerepel udvaraink további fejlesztése, felszerelése. Az új játszótérre szeretnénk egy udvari fedett kerti pavilont, ahová be tudnak ülni a gyerekek a napsütés vagy eső esetén rajzolni, játszani. Szeretnénk kerti padot, szemetest, udvari wc-t, ezzel párhuzamosan vízvételi lehetőséget kialakítani, hiszen szeretnénk fásítani, füvet, fákat, homokot, veteményest locsolni. Terveink között szerepel egy kinti tároló helyiség felújítása, renoválása is. Az adó 1%-ának felajánlásából befolyt összeg az idei évben 289 ezer forint. Köszönjük mindenkinek, aki alapítványunk javára rendelkezett!



## Október az idősök hónapja

Minden évben szeretettel készülünk idős falubelieink köszöntésére az Idősök Napja alkalmából. Öröm látni, ahogy ragyogó arccal figyelik óvodásaink szereplését. Az idén a Katica nagycsoportosok műsorát láthatták a Közösségi Házban és az Idősoththonban. Az Együtt Abasárárt Aba Sámuel Egyesület számos rendezvényünk segítője: kenyeret és libatepertőt sütnek Márton napra, bejglit készítenek az Adventi Vásárra. Igazi lelkesedéssel végzik a fáradtságos munkát. Köszönetképp hívtuk meg őket október 17-én óvodánkba egy játékos délelőtre.

A Márton-napi fények estéjét november 10-én tartottuk, amikor ismét felelevenítettük a Márton-napi hagyományokat. Szeretettel várjuk a falu apraját, nagyját.

Kobziné Pelle Beáta, intézményvezető,  
Kovács Viktória, Simonváros Lili, Tóthné  
Grócz Marianna óvodapedagógusok

## Mini Bölcsőde

Az óvodával közös programokban bölcsődéseink is szívesen részt vesznek. Ilyen például a karácsony, ahol közösen ünnepelünk az óvodásokkal. Megnézzük az ovis csoportok karácsonyi műsorát, így együtt hangolódunk az ünnepre. Ezután visszaérve csoportszobáinkba a sok csillogó szempár boldogan veszi birtokba a karácsonyfát, és az alatt lévő ajándékokat, játékokat.

Farsangkor egész héten jelmezbe jöhetnek a bölcsisiek, van, aki minden nap másikat vesz fel, de olyan is akad, aki nem szeretne beöltözni, de ez nem baj. Zenét hallgatunk, táncolunk. Nagyon szeretik, ha szól a zene, és mozoghatnak rá.

A Gyermeknap nálunk egész héten zajlik. Minden nap más-más tevékenységgel örvendeztetjük meg a kicsiket: buborékfújás, lufihajtogatással, ugrálóvárral, kézműveskedéssel, jó idő esetén pancsolással várjuk a gyerekeket. A szülői közösség pa-



lacsintát süt, amit a délelőtt végén jóízűen fogyasztanak el a gyerekek.

Az idei őszi Ovis Nap alkalmából a szülők is besegítettek: szívesen sütöttek süteményt, ajánlottak fel tombolaajándékokat. A kicsi gyerekek is végig járták az állomásokat a testvéreikkel, szüleikkel. Nagyon szerettek színezni, faleveleket ragasztani, de leginkább a tombola volt izgalmas számukra, hogy mit fognak nyerni. Nagyon vidáman telnek napjaink, sok programban lehet részük a gyerekeknek.

Ivány Ágnes, Ruzsa Annamária  
kisgyermeknevelő-gondozók

## Columbo hadnagy nyomdokába léptek az abasári gyerekek

A Nyomozók Hete napközis táborban a Saári Közösségi Ház és Könyvtár szervezésében közel 25 gyermek tölthetett el egy tartalmas és aktív hetet. A tábor első három napján Abasáron vehettek részt nyomozós feladatokban és kincskeresésben a gyerekek, majd Budapestre utaztak a Magyar Mezőgazdasági Múzeum háti-zsákos felfedező túrájára, és a Városligeti nagy játszótérre. Később a Gyöngyösi Rendőrkapitányságon tettek látogatást, ahol egy kis időre igazi rendőrnek és nyomozónak érezhették magukat.

- Köszönjük az önkormányzat támogatását, valamint a szülőktől és a Karitászcsoporttól kapott felajánlásokat, édességeket, gyümölcsöket. Köszönjük önkéntes segítőknek és kollégáinknak a foglalkozásokban és a felügyeletben nyújtott munkájukat. Végül pedig köszönjük a Gyöngyösi Rendőrkapitányság munkatársainak, hogy megmutatták nekünk a kapitányságot, illetve ismertették a rendőrök és nyomozók feladatait. Reméljük, hogy minden táborozó gyermek jól érezte magát és maradandó élményekkel gazdagodott – áll a Saári Közösségi Ház és Könyvtár tájékoztatójában.



## A mozgás jutalma: világklasszisok testközelből



Távolugrás, magasugrás, 3000 méteres hosszútávfutás, gátfutás és akadályfutás: az Atlétikai Világbajnoksághoz kapcsolódó Sulihős pályázat jóvoltából 20 abasári diák és 3 pedagógus jutott ingyenes belépőkhöz a Világbajnokságra, hogy mindezeket élőben, közelről láthassa. A Sulihős pályázat lényege volt, hogy a résztvevő iskolák tornaóráin az atlétika főszerepet kapjon idén áprilisban és májusban, több mint 400 iskola több mint 100 ezer diákja vett részt ebben Magyarországon. Iskolánként a legügyesebb diákok kaptak jutalombelépőt az augusztus 18-i nyitónapra. A sikeres abasári pályázat három pedagógus érdeme: Dobrókáné Jaros Ágnesé, Füzy Andréaé és Tóth Szabolcsé. Az ifjak pedig a sportteljesítményüket, a kitartásukat tették hozzá a Sulihős programhoz, mindannyiuknak szívből gratulálunk!



## IDŐSEINK

**Öt évtized szeretetben,  
vállvetve, jóban-rosszban**

Itt a bizonyíték: a jó házasságot nem csak a szerelem működteti hosszú évtizedeken át, hanem két fél jó tulajdonságai. Az 50. és 70. házassági évfordulójukat ünneplő párokat köszöntöttük. Ezúton kívánunk mindannyiuknak még nagyon sok boldog, szeretetteljes és örök pillanatot - természetesen együtt!

**Nem csak a húszéveseké a világ...-  
fejlesztjük az Idősek Klubját**

Abasáron az Integrált Szociális Intézmény keretein belül a Baldácsy kastélyban működik az Idősek Klubja. Hála a vezető asszonynak, nagyon intenzív, változatos klubélet vár az ide betérőkre. Régi ígéretünket kezdtük el megvalósítani az elavult és balesetveszélyes állapotú udvarrész felújításával. Az udvar tereprendezése,

bokrosítása mellett 130 négyzetméteren új térfőburkolatot építettünk, immár akadálymentesen lehet megközelíteni a bejáratot. Ez a beruházás is az önkormányzat önjerejéből valósult meg. Köszönjük a példaértékű összefogást, és Kerek Valéria önzetlen, elhivatott munkáját, amellyel az idősök nappali ellátását végzi!

**EGYÜTT AZ IDŐSEK NAPJÁN**

Eleget tettünk az egyik legszebb kötelességünknek: az Idősek Napja alkalmából a kicsik és a nagyok együtt ünnepeltek. A kellemes hangulatú este a baráti társaság-gal gyorsan elrepült. Köszönjük az óvodásoknak, iskolásoknak az ügyes szereplést,

Bokor János művész úrnak a nótaest élményét, nem utolsósorban a szervezőknek, segítőknek a dolgozó órákat, hogy minden vendég jól érezhesse magát. A jó faluközösségnél nincs nagyobb erő!

**Mi is az a Gondosóra?**

A Gondosóra program egy Magyarország Kormánya által elindított, ingyenesen igénybe vehető, 65 év felett alanyi joggal hozzáférhető szolgáltatás, amelynek célja, hogy az idősök szükség esetén egyetlen gombnyomással jelezni tudják segítségkérési szándékukat. A programhoz csatlakozás feltétele egy regisztráció. Tapasztaltuk több esetben, hogy az érintett korosztálynak nehézséget okozhat ennek kitöltése, esetleg az e-mail cím létrehozása, az űrlapon való eligazodás. Ezért úgy döntöttünk, hogy Abasáron minden 65 év feletti személynek, aki igényelni szeretné a Gondosórát, segíteni fogunk a regisztrációban, a rendelkezésünkre álló telefonszámokon megpróbáljuk felvenni a kapcsolatot velük. Akiket első körben nem érünk el telefonon, azokat felkeressük személyesen, vagy meghirdetett időpontokban, eseményeken segítünk a programhoz való csatlakozás regisztrációjának kitöltésében. Természetesen önök is kereshetnek bennünket. Részletek a [gondosora.hu](http://gondosora.hu) weboldalon is olvashatók.





## AKIKRE BÜSZKÉK VAGYUNK

## ÁLLAMI ELISMERÉST VEHETETT ÁT TORMA JÓZSEFNÉ AZ AGRÁRMINISZTERTŐL

„Életem egyik fontos eseménye volt 2023. október 20-a. Teljes szívemből köszönöm!” Így fogalmazott közösségi oldalán a díjazott, Torma Józsefné, miután magas rangú állami kitüntetést kapott. Az október 23-ai ünnephez kapcsolódóan vehette át Dr. Nagy István agrárminisztertől kiemelkedő tevékenységéért az Életfa Emléklakett Bronz Fokozatát Budapesten, a Magyar Mezőgazdasági Múzeumban tartott kitüntetés átadási rendezvényen. Itt az

agrárminiszter ünnepi beszédében hangsúlyozta: elismeréssel tartozunk az agráriumban, vagy az agráriumért dolgozóknak,

akik tevékenységükkel magasabb célokat kitűzve kitűnő érdemeket szereztek maguknak és közösségüknek.



## BÜKKSZÉKEN AZ ÖNKÉNTES TŰZOLTÓK VERSENYÉBEN TAROLTAK AZ ABASÁRI TITÁNOK

Tűzoltóversenyt szervezett a vármegyei önkéntes tűzoltók számára a Heves Megyei Tűzoltó Szövetség a bükkszéki közösségi téren. A versenyt Füzy Andrea, a szövetség elnöke nyitotta meg, sportszerű és sikeres versengést kívánt mind a tizenhét csapatnak. A csapatok hagyományőrző és CTIF kategóriában versenyeztek felnőtt női és férfi, illetve ifjúsági leány és fiú korcsoportokban, hagyományőrző oltási gyakorlatokat, váltófutást mutattak be és a nemzetközi szabályoknak megfelelően szerelték meg a kismotorfecskendőket. Kicsik és nagyok egyaránt élvezték a versengést, mindent beleadva küzdöttek le az akadályokat. A váltófutásban egymást megelőzve ugrottak át a palánkon, egyensúlyoztak a gerendán, bújtak át az alagúton, majd osztóról szereltek egy sugarat. A nemzetközi szabályzat szerinti oltási gyakorlatban két csapat tagjai tették próbára magukat, az abasári fiataloknak ebben a számban nem volt ellenfelük.





## HÉT TELEPÜLÉS SZOCIÁLIS DOLGOZÓIT KÖSZÖNTÖTTÉK ABASÁRON

November 12-e a szociális munka napja. Ez alkalomból köszöntöttük az Abasári Önkormányzat és a társulásunk valamennyi, szociális szférában dolgozó munkatársát, intézményvezetőket, polgármestereket, jegyző kollégákat. Nem lehetünk elég hálásak az ő elkötelezett hivatástudatukért, kitartásukért, alázatos munkájukért. Ők azok, akik gondoskodnak szeretteinkről ebben a rohanó világban – számolt be közösségi oldalán Kazsu Attila polgármester.



## AMBRÓZIA-DÍJ: ABASÁRI ÖNKÉNTESÉT IS DÍJAZTA A MÁLTAI SZERETETSZOLGÁLAT



A Máltai Szeretetszolgálat 21 munkatársa és önkénte kapta meg a karitatív szervezet által alapított Ambrózia-díjat. A szeretetszolgálat a szociális, gyermekjóléti, gyermekvédelmi, egészségügyi, valamint karitatív területen végzett kiemelkedő munka elismerésére alapította a Szent Erzsébetről Nevezett Betegápoló Rend volt tartományfőnöke által elnevezett díjat. Ambrózia-díjat kapott Fülöp Bertalané, az abasári önkéntescsoport vezetője is, aki egészségügyi végzettsége, az idős emberek iránti figyelme révén csaknem három évtizedig dolgozott szociális területen.

## A KÖZÖSSÉGÉRT VÉGZETT MUNKA ELISMERÉSE

2023. szeptember 27-én az egri sportcsarnokban a Heves Vármegyei Nyugdíjas Szövetség által rendezett ünnepségen a közösségért és nyugdíjasokért végzett munkájáért díjazásban részesült Petes Imréné, az "Együtt Abasárért" Aba Sámuel Egyesület elnökhelyettese, amihez ezúton is gratulálunk és további sok siker, jó egészséget kívánunk!



## INTERJÚ

## INTERJÚ BOKROS PIROSKÁVAL, AKI 14 ÉV FRANCIAORSZÁGI TARTÓZKODÁS UTÁN, 4 ÉVVEL EZELŐTT KÖLTÖZÖTT VISSZA ABASÁRRA

Amikor sok év után hazaköltöztem Abasárra, akkor tudatosult bennem, hogy milyen gyönyörű helyen lakom, hiába, hogy csodálatos környéken éltem Franciaországban, lehetek a világ bármelyik pontján, itt érzem magam igazából itthon. Itt vesz körbe az a biztonságérzet, nyugalom, amit gyermekkoromban megéltem. A biztonság számomra nagyon fontos, főleg azok után, amit kint megtapasztaltam. Gyerekkorunkban teljesen természetes volt, hogy ilyen helyen lakunk. Most minden reggel, mielőtt kezdem a munkát, kimegyek Pörgekutyámmal sétálni egyet, és megállok, ránézek a Mátrára, és rácsodálkozom arra, hogy micsoda szerencsés ember vagyok, hogy ide születtem. Ez a látvány feltölt aznapra. Hiába járod a világot, ahol születél, és ahol gyerek voltál, ott vagy otthon. És mivel nem egy nagyvárosba kerültem vissza, hanem a szülőfalumba, - ahol most már nem mindenkit ismerek! - ám a családi hangulat továbbra is érződik. A szomszéd néni hétről hétre meglepően finomabbnál finomabb süteményekkel, én pedig cserébe felajánlom a segítségemet a ház körül. Ez a családiasság nincs meg külföldön, nem találom meg, és ezt tapasztalatból tudom.

### Pedig neked kint is voltak nagyon jó barátaid.

Igen, de ők mást adtak, és más volt a feladatunk is. Nagyon szeretem őket, ők is engem, nagyon jóban vagyunk, de nem ugyanaz az életközösség. Azt az érzést nem találom meg sehol máshol a világon, amit itthon. Visszalátogattunk a lakóhelyünkre idén szeptemberben a lányommal, Zongával, csodálatos volt érezni azt a szeretetet, ahogy vártak minket. Az utolsó két nap viszont már húzott a szívem haza. Elmentünk abba a városrészbe, ahol korábban laktunk, és már azt éreztem, hogy ez a korszak lezárult.

### Nem most jöttél haza, hanem már négy éve, és még mindig tart a rózsaszín köd.

Igen, tart, ráadásul ez a boldogságérzet egyre erősödik. Nekem nagyon megnyugtató, hogy visszajöttem a gyökereimhez,



Abasárra. Egyébként meg egy nagy lehetőség az életre nézve Zongának, hogy ott született, az ahogy ő anyanyelvi szinten beszél franciául, nagy aduász a kezében. Rengeteg pozitívuma van ennek a 14 évnek, amiből profitálni tudok, például a munkámat illetően is.

### Lelki vonatkozásban is például...

Geri atyára gondolsz?

### Igen.

Geri atya egy megfoghatatlan személy volt számomra gyerekkoromban, tudtam, hogy létezik valahol a nagyvilágban (Franciaországban), tudtam, hogy egy tiszteletreméltó személy, és hihetetlen csodának éltem meg tizenéves koromban az első találkozásunkat, Abasáron, majd 2005-ben, Lyonban. Összességében több, mint 40 évig élt kint, és mégis a honvágya örökre megmaradt. Egy beszélgetésünk alkalmával mesélte azt a történetét, amikor egy ősszel lehulló falevelet látott az Alpokban, ez annyira megérintette, mert eszébe jutott, hogy Abasáron is biztosan ugyanígy hullanak a falevelek. Természetesen a szülőfalunk állandó téma volt, az utolsó beszélgetéseink is erről szóltak. Őszinte, egyszerű, sallangmentes ember volt. Minden, minden(!) egyszerű volt körülötte, az egész életét Istennek szentelte, mert őt szerette a legjobban. Ezt az egyszerű, tiszta istenszeretet minden évben többször megmutatta nekünk a magyar miséken, amiket a dél-franciaországi kis magyar közösségnek tartott. Hatalmas élményt és

feltöltődést jelentettek ezek a közös misék és együttlétek.

### A te életedben az istenhit egészen kicsi korodtól kezdve jelen van.

Igen, például a bátyám (Bokros Levente atya – szerk.) már kisgyermek korától kezdve tudta, hogy pap akar majd lenni, és jövőre lesz 30 éves a szolgálata az egyházban. Továbbá Géza atya volt gyerekkoromban nekem - és sokunk számára a faluban - az a személy, aki bombabiztos alapot adott a további hitélethez. Olyan nagyhatású ember volt, akinél nem merültek fel kérdések, hogy most akkor van, vagy nincs Isten, vagy akkor most miért kell nekem menni rózsafüzért imádkozni? Nyilván kiskoromban még fárasztó volt, de 11 évesen már magamtól mentem, mert jól éreztem magam abban a megteremtett közösségben.

Gyerekkorom másik nagy szerelme a néptánc. A Vidróczkiban roptam 15 évig. A temérdek fellépés, a külföldi utak, a fesztiválok során gyönyörködve szemléltem a különböző kultúrák sokszínűségét. A táncos évek megszínesítették kamaszkoromat, szélesítették látásmódomat és baráti körömet. Tavaly lett 60 éves a táncgyűttes, ezért is roppant mód boldog vagyok, hogy hazajöttünk, mert 25 év szünet után újra színpadra állhattam a régi csapattal. A fél éves felkészülés alatt ott folytattuk a közös életünket, ahol annak idején abba hagytuk. Felemelő pillanatokat élhettem meg, előfordult, hogy a boldogságtól könnyeztünk a próbák alatt, amiért újra együtt lehetünk, táncolhatunk. Az eltelt években a legtöbben családok emberek lettünk, formára, természet felnőttek, lelkünkben olyan fiatalok, mint gyermekeink. Tovább tudtuk vinni a szellemiséget, az összetartozás érzését. Ezt a fajta összetartozást élte meg a lányom is, amikor az iskolában fogadták (Zonga Franciaországban született, 8 éves volt, amikor hazaköltöztek – szerk.) a gyerekek, a szülők, a barátok és a közösség, ami csak itt jöhetett, így, ilyen formában létre. A gyerekek érzik azt, ami köztünk van, a szülők közti összetartozást, ez adja a biztonságérzetet. Puszi!



## PILLANATKÉPEK

### Mátrai Múzeumok Éjszakája és Borpiknik



### Október 23: a szabadságunkért harcoló hősök emlékét nem feledjük



### A Kapás-ház lombhullás előtt

### Elballagtak...



### Járdaépítés





## CIVILEK

## AZ ABASÁRI POLGÁRŐRSÉG AKTUÁLIS HÍREI

Legutóbbi jelentkezésünk óta a legnagyobb változás, ami bekövetkezett életünkben, az a parancsnokunk lemondása, és az új megválasztása. Mezner Ernő lemondott elnökünknek ezúton is megköszönjük több évtizedes, áldozatos munkásságát, fáradozását. Polgárőrségünk nélküle nem lett volna olyan hírnevű és hatékony, amilyenné vált, és méltán lehetünk büszkékké rá. Az új parancsnokot 2022.04.09-én választotta meg a közgyűlés, mely egyúttal Mezner Ernőt tiszteletbeli, örökös elnöki kinevezéssel ismerte el. Az új elnök, Karnok Zoltán abasári lakos, fiatal, három kisgyermek édesapja. Elkötelezett a polgárőrség iránt és folytatni kívánja az eddig megkezdett méltó hagyományainkat. Életkorából adódóan, reméljük Ő is, mint elődje, még sokáig fogja vezetni tagjainkat.

A szokásos munkánkat tovább folytatva, elláttuk a nagyobb rendezvények felügyeletét, függetlenül attól, hogy helyi vagy országos szintű eseményről volt szó. Értve ezalatt (a teljesség igénye nélkül) az országos vagy regionális kerékpárversenyeket, A Szőlő és Rügyfakadás Ünnepe, Aba Nap és további helyi rendezvényeket. Nekünk egyformán fontos mindegyik,

függetlenül a résztvevők létszámától és az érintettek körétől.

Továbbra is folytatjuk az iskolával és rendőrséggel (elsősorban Csomós György körzeti megbízottal) karöltve a közlekedési erkölcsre, és az életben előforduló szabálysértések és bűntettek megelőzésére, és ha már megtörtént, a helyes viselkedésre adott válaszokat. Folytattuk a közös igazoltatásokat a 8. osztályos diákokkal. A sportéletből is kivesszük részünket a helyi futballpályánkon megrendezett mérkőzések biztosításával.

Hétvégi járőrszolgálatainkat továbbra is rendszeresen folytatjuk, egy évre előre megtervezett vezényelt szolgálat folytatásával. Szerencsére e szolgálatok alkalmával nem akad dolgunk csak ritkán, de sajnos nem lehet előre megjósolni, hogy ez mikor következik be. Így aztán az éberségre mindig szükség van.

Lovas tagozatunk biztosítja a külterületek biztosítását, ellenőrzését, mely hatékony és főleg mozgékony formája – a számunkra elérhető - bármely gépi megoldással szemben. A rendőrséggel közös szolgálatunkat is tovább folytatjuk, közös ellenőrzések és intézkedések formájában.



Végezetül, de nem utolsósorban fontos a fiatalok meghívása tagjaink sorába, mivel nélkülük tagjaink átlagéletkora továbbra is növekedni fog, s lassan, de biztosan kiöregszik polgárőrségünk. Taglétszáma egyre csökken, s végezetül (a nem is olyan távoli jövőben) elfogy. Reméljük, hogy ez nem fog bekövetkezni.

Kívánunk mindenkinek balesetmentes közlekedést, bűnesetektől mentes életet, és jó egészséget!

Karnok Zoltán megbízásából Hegedűs Péter polgárőr

## „EGYÜTT ABASÁRÉRT” ABA SÁMUEL EGYESÜLET: TARTALMAS ÉVET ZÁRNAK

Képekben mutatjuk be civil szervezetünk éves tevékenységét megtervezett programjaink szerint. Áttekinthetőbbé, nyitottabbá tettük tevékenységünket a saját Facebook oldalunk megnyitásával, ezzel is segítve az Egyesület iránt érdeklődők tájékoztatását.

Az "Együtt Abasárért" Aba Sámuel Egyesület a 2023-as évben is folytatta a kulturális és közösségi munkáját. Egy bensőséges irodalmi műsor keretén belül emlékeztünk meg Petőfi Sándor születésének kétszázadik évfordulójáról. A jelenlévő vendégeink Petőfi Sándor és Arany János, a két jóbarát levelezése alapján érdekes részleteket ismerhettek meg a költő életéből. Az egyesület minden programja a közösségi élet és az együtt töltött idő hasznos eltöltését szolgálja. A Szilvászarádon tett kirándulás szép élmény volt mindenki számára.



Az Árvalányhaj Tánccsoport több fellépésen, sikeres versenyen vett részt. Idén is volt farsangi fánk- és rétesütés, a betérő vendégek nagy öröme. Az Országház megtekintése is felejthetetlen élmény volt sokunk számára. Nőnap alkalmából nőtagjainknak virággal, versekkel kedveskedtek az egyesület férfitagjai. A közösségi élet jó hangulatát megélését segítik a közös főzések, és minden program, amit együtt tölthetünk.

Petes Imréné elnök





## AZ ABASÁRI HONVÉD BARÁTI KÖR TEVÉKENYSÉGÉRŐL

### Baráti Körünk az Aba Napon

Egyesületünk is részt vett június 24-én Abasáron az Aba Napon (Falunap). Jelen-tős erővel vonultunk ki "e sajátos kiképzési feladat végrehajtására", ugyanis bemutatkozó szöveges- és fotóanyagokat készítettünk elő és vittünk magunkkal (Dudásné, Pannika és Aranyos Károly). Szabadtéri tárlatunk és speciális ajánlatunk része volt két egyedi harcocsizó relikvia (harcocsizó fejkendő és kis harcocsói makett) valamint térítésmentesen elvihető honvédségi- és katonatémájú könyvek, CD-k és hanglemezek. Természetesen jelentkeztünk a Főzőversenyre is, amelyre Harmath Zoltán tag- és bajtársunk igazán speciális tábori konyhatechnikai és főzőeszközeivel jelent meg. S, mint utólag kiderült, hogy nemcsak eszközei, főző- és sütő berendezései voltak minőségiek, hanem az Ő szakmai szakácstudása és alkalmazott egyedi konyhatechnikai módszere is, mivel mi nyertük meg a meghirdetett főzőversenyt a tűzdelte őzgerinccel, barnamártással, az 5. számú nevezett étellel. Emellett Zoli és felesége, Marika még őzpörköltet is főztek nekünk. Természetesen köszönet illeti Hanzel István barátunkat a nyersanyag (a vadhús) saját kezű biztosításáért, Dudásné Pannikát az egész részvételi előkészületért, és nem utolsósorban Zoli feleségét, Marikát, aki nemcsak konyhai előkészítő volt, hanem azért felügyelte férje "séfi" ténykedését is, mivel a főzéshez Ő is nagyon ért.

Az előző napi vihar és nagy eső, valamint a reggeli sárdagasztó sátorállítás és helyszíni előkészítés ellenére nagyon jó hangulatú, igazán baráti együttlét jött létre. Mi, akik ott voltunk 14-en, nagyon jól éreztük magunkat, és Mádi János elnökünk vezetésével és aktív közreműködésével kellőképpen képviseltük az Abasári Honvéd Baráti Kör Egyesületet a többi társadalmi szervezet és Abasár lakosai felé.

### Éves találkozónk

2023. szeptember 30-án került sor szokásos éves baráti találkozónkra. Kilenc óras beérkezésünk után friss pogácsával, jófajta borokkal és szőlővel, valamint kávéval találtuk magunkat szemben az asztalon Dudásné Pannika, örökmozgó titkárnk jövöltábol.

Tíz órakor Mádi János, egyesületünk el-



nőke tartott tájékoztatót, ezévi tevékenységünkről, kiemelt eseményeinkről, a BEOSZ- hoz való tavaszi csatlakozásunkról (Bajtársi Egyesületek Országos Szövetsége) és a már velük való együttműködésről is. Ezt követően Dudásné Pannika, egyesületünk titkára beszélt gazdasági-pénzügyi helyzetünkről, jövő évi gazdálkodási lehetőségeinkről.

Ezután Kőszegi Ferenc ny. alezredes, a BEOSZ Szolnok-Nógrád-Heves megyei régióvezetője mutatkozott be, és tájékoztatott minket a régiós tevékenységről, rendezvényekről és együttműködési lehetőségekről. Ezt követően pedig, Kocsik Endre törzsszázalós, az egri Hadkiegészítési és Toborzó Iroda 10. sz. Központ humán gondoskodásért felelős altisztje tartott tájékoztatót szociális-, egészségügyi-és kegyeleti ügyekben.

Kaszu Attila polgármester úr is részt vett és felszólalt a baráti találkozón. A szokásos harcocsói emlékmű koszorúzásra való átvonulásunk előtt még sor került a jubileumi (kerek évszámú) születésnaposok emléklappal való köszöntésére is.

Az ünnepi ebéd közben – meglepetésként – Gábos Károly nótáénekes, színvalas műsorával, másodmagával szórakoztatta a résztvevőket.

Ebéd után volt lehetőség – akik még nem látták – a Bolt-tetőn lévő ásatások megtekintésére is.

Néhány képpel illusztrálnánk is a Baráti Találkozóóról készült híradást, amely jelzi az összejövetel nagyszerűségét és hangulatát is egyben.

### A Parlamentben jártunk

A Honvéd Baráti Kör ez év május 25-én parlamenti látogatáson vett részt, amelyen hivatásos katona kormányőr vezetett végig minket közel három órán keresztül a látogatható helyiségeken. Az országközi séta után az Országgyűlési Múzeumot tekintettük meg, ahol szakavatott előadás mellett ismerhettük meg a magyar parlamentarizmus történetét és emlékeit, dr. Kedves Gyula történész, az Országgyűlési Múzeum szakmai vezetője közreműködésével. Ezt követően pedig Hanzel István egyesületi tagunk talált módot arra, hogy a résztvevő 28 embert meghívja - egy neki rendelkezésre bocsájtott Parlament közeli helyiségben – egy büfé ebédre és egyben kellemes pihenésre a visszautazások előtt.

Aranyos Károly

## HELYBEN VÁLLALKOZNAK

## ÚJ EDZŐTEREM ABASÁRON

Az abasári általános iskola mellett elhelyezkedő Kastélyban találta meg otthonát az a családi hangulatú kis edzőterem, melyet Banka Livia álmodott meg. 2022-ben került felújításra a terem belseje. „A festék még meg se száradt a falakon”, de a tér már kezd szűkössé válni a sok új eszköztől és a folyamatosan bővülő vendégkörtől.

- Livia! Miért kezdted saját vállalkozásba?

- Már évek óta foglalkozom a tanítás mellett felnőttekkel is. A legelején WALK-energie és köredzés jellegű csoportos órák tartásával kezdtem az edzői pályafutásomat, majd egyre inkább a személyi edzés kezdett el érdekelní. Minél több ember fordult meg az edzéseimen, annál több mozgásszervi problémával szembesültem, melyek ellehetetlenítették az előre megírt edzésterv kivitelezését. Ekkor fogalmazódott meg bennem, hogy a rehabilitációval szeretnék mélyrehatóbban foglalkozni. A célom, hogy egy holisztikusabb szemléletmód által az edzéseim valóban az emberek egészségét szolgálják, a sokszor előtérbe helyezett külső esztétikum elérése mellett. Egy ilyen széleskörű és teljesen személyre szabott edzés, vagy kezelés megkövetel egy privát szférát. Ez az igény és az akkori vendégeim biztató szavai adták elsősorban a löketet a vállalkozásom elindításához.

Ezek után úgy éreztem, hogy a terem megszületése közös céllá válik. Abasár polgármestere és a Hivatal többi tagja is nagyon segítőkészek voltak a helyszín kijelölésében és átalakításában. Nagyon tetszett, hogy a Kastélyban sok ablak teszi lehetővé a friss levegő biztosítását, továbbá sok fával árnyékol, ami jól jött a nyári nagy meleg ellensúlyozásában.

A terem előtt elhelyezkedő lejtős résznek is jó hasznát vesszük, továbbá a belső lépcsőt is, mint eszközt tudtuk hasznosítani. Az újonnan felújított, ingyenes parkoló segíti a jó megközelíthetőséget a vendégek számára. Volt olyan abasári lakos, aki a kezdetekben segítette a géppark bővítésében. Az otthon fölsőlegessé vált futópádját ajándékozta oda, ami hatalmas segítség volt nekem az elindulásban. A vendégeim csinálták meg az oldal honlapját, és a Facebookos hirdetések fortélyaiiban is ők küpáltak ki. A szüleim, a barátaim, sőt még

az iskolai kollégáim is folyamatosan biztatnak azóta is. Hatalmas lelkesedést szül bennem ez az itteni összetartás, és rengeteg hálával tartozom az elképzeléseim megvalósulásáért az embereknek!

- Sikerült megteremteni ezt a privát szférát?

- Igen, úgy érzem, hogy sikerült! A terembe előre egyeztetett időpontok alapján járnak hozzám a vendégeim. Lehetőség van személyi, páros és kis csoportos privát edzéseken való részvételre. Ha egy sportrehabilitációs kezelés alkalmával úgy ítélem meg, hogy jótékony hatása lehet egy tape, köpöly vagy flossing szalag felhelyezésének, akkor módomban áll zavartalanul kivitelezni ezt.

- Milyen az a kis csoportos privát edzés? Hogyan képzeljük el?

- Nagyon sok ember azért nem megy el egy nyilvánosan meghirdetett csoportos órára, mert tele van különféle gátlásokkal. Ha az ember a saját barátaival vagy munkatársaival edz együtt, akkor a hangulat sokkal felszabadultabb. Tapasztalatom szerint a csapatépítő ereje is hatalmas ezeknek az alkalmaknak, továbbá a rendszeresség kialakításában is nagy segítség.

- Hogyan zajlik egy köredzés nálatok?

- A csoport közös bemelegítéssel kezd, majd az adott állomások gyakorlatainak helyes kivitelezési formáját és hibalehetőségeit ismertetjük. Ezek után forgószínpadszerűen, megadott időintervallumok között történik a munkavégzés és a pihenő fázisok végrehajtása, majd ismét közösen nyújtó gyakorlatokkal, meditációval zárjuk az órát. Az óra célja, hogy minden izomcsoportot kellemesen átmozgassunk.

- Kinek ajánlod ezt a mozgásformát?

- Kezdőtől a haladóig, férfiaknak és nőknek egyaránt, ugyanis az egyes gyakorlatoknál figyelembe vesszem a résztvevők életkorát, edzettségi szintjét és több kivitelezési forma megadásával biztosítom mindenki számára a megfelelő terhelést.

- Mi az, amit a jövőben szeretnél még elérni?

- Az már teljesen biztos, hogy szükségünk lesz egy nagyobb helyre, ugyanis nem csak a gyöngyösi vendégköröm tart velem továbbra is, hanem azóta folyamatosan bővül a csapatunk abasári lakosokkal, de járnak hozzánk Gyöngyöstarjából,



Ecsédről, Pálosvörösmartról, Halmajugráról, Markazról, Nagyrédéről és Pestről is.

A jövőben tervezem még több csoportos óra beiktatását és itt nem csak Köredzésre gondolok. Terveim között szerepelne a jóga, a Walkenergie, egy gerinctréning és egy HIIT jellegű steppados edzés beiktatása is.

Már két szuper szakember is segíti a munkámat. Kovács Zsuzsi vette át a hétfői és a szombati köredzéseket, Urbán Eszter pedig a személyi edzések megtartásában van hatalmas segítségemre. Emellett jelenleg is több gyógytornással és masszórral kapcsolatban állok, de ezek tárházát is szívesen bővíteném még. Nagyon csapatjátékos beállítottságú vagyok. Úgy érzem, hogy a megfelelő kollégák körében, nagyobb hangsúlyt tudnék fektetni a saját szakterületemen való fejlődésre.

Ezen kívül egyébként mindenre nyitott vagyok, ami az embereknek a hasznára válhat! Január 13.-án például Pintér Nóémi fog előadást tartani az egészséges táplálkozással kapcsolatban. Ilyen most lesz nálunk először és már izgatottan várom, hiszen a helyes táplálkozás elsajátítása ugyan olyan fontossággal bír az egészségünket tekintve, mint a testedzés. Az előadás ingyenes, amire szeretettel várunk mindenkit!

Igazi nagy álmom még az is, hogy a benti tér mellett egy kültéri kondipark is a rendelkezésre álljon a közelben, hogy jó idő esetén alkalmunk nyíljon a szabadterei edzések kivitelezésére is.

Amint olvasható, rengeteg terv van még kilátásban. A terem Facebook oldalán pedig mindig megtalálható az aktuális óra- rend és több motivációs videó is, melyekkel betekintést nyerhetünk egy-egy órába. Bejelentkezni a következő telefonszámon lehet: +3630/4720501. Az L-Fitness gárdája hatalmas lelkesedéssel vár Titeket a továbbiakban is!



## KULTÚRA

# A SAÁRI MŰVELŐDÉSI HÁZ HÍREI

## Egerben mutatta be értékeit Abasár

Októberben rendezték meg Egerben az I. Heves Vármegyei Értékfesztivált. A Heves Vármegyei Önkormányzat és a Nemzeti Művelődési Intézet Heves Vármegyei Igazgatósága felkérésére idén összesen nyolc település, köztük Abasár is bemutatkozhatott. A kétnapos esemény első napját az Egri Várban tartották, ahol Heves vármegye külhoni testvérmegyéi és vendégek voltak számos egri és vármegyei diák mellett. A gyerekeknek és fiataloknak kézműves foglalkozással készültünk, az értéksztalon pedig bemutattuk Abasár szellemi, kulturális, természeti és épített örökségeit. A látogatókat helyi termékekkel is kínáltuk: különböző fajtájú szőlőket, mézet, mustot és bort is kóstolhattak a vendégek. A fesztivál második napján egy szakmai konferencián vehettünk részt, ahol értékes tudást és szakmai kapcsolatokat is szereztünk. Abasár értékeinek népszerűsítése mellett a rendezvényen való részvételünk ahhoz is hozzájárult, hogy még több jó gyakorlatot megismerjünk, melyeket később beépíthetünk a településen végzett munkánkba.

## Gyakorlati helynek ajánlják a Saári Községi Házat

A Saári Községi Ház felkerült a gyakorlati helynek ajánlott közművelődési intézmények listájára. Ennek köszönhetően intézményünk tanórák, illetve 80 és 160 órás szakmai gyakorlat keretében is fogadhat közösségszervezés alapszakos vagy kulturális mediáció mesterszakos egyetemi hallgatókat.

Gyakorlati helyé akkor válhat egy intézmény, ha annak vezetője szakirányú végzettséggel és legalább 3-5 éves szakmai tapasztalattal rendelkezik, az intézmény pedig megfelelő szakmai munkát végez.

Az első hallgatók az egri Eszterházy Károly Katolikus Egyetemről október végén meg is érkeztek Abasárra, akik néhány tanóra keretében ismerkedhettek meg településünkkel, intézményünkkel, vala-

mint a közművelődési szakma rejtelmével és szépségeivel. Bízunk abban, hogy sikerült inspirálnunk őket! Szeretettel várjuk a gyakorlati helyet kereső hallgatók jelentkezését!

## Kulturális Szakmai Nap házigazdái lehettünk



Abasár adott otthont a Nemzeti Művelődési Intézet Szakmai Napjának. Az eseményen részt vett Novák Irén - a Nemzeti Művelődési Intézet ügyvezetője, Dr. Juhász Attila Simon - a Heves Vármegyei Közgyűlés elnöke, Buzás Eszter Mária - a Nemzeti Művelődési Intézet Heves vármegyei igazgatója, illetve Aba Béla - az Abasári Népfőiskola Alapítvány alapítója is.

A megjelent vendégeket és előadókat Kazsu Attila, Abasár polgármestere házigazdaként köszöntötte. A programon a térség polgármesterei és közművelődési szak-



emberei képviselték településeiket, akik tájékoztatást kaptak a kulturális terület aktualitásairól. A szakmai napon a Nemzeti Művelődési Intézet beszámolóit után Markó Anita, a Saári Községi Ház mb. intézményvezetője bemutatta Abasár kulturális életét és a község kulturális feladatellátását, Grócz Zsolt kuratóriumi elnök pedig az Abasári Népfőiskola Alapítvány tevékenységéről és céljairól beszélt. A nap zárásaként az érdeklődők faluséta keretében tekinthették meg az abasári ásatás területét, az Aba Sámuel Király Emlékpincét és a Kapásházat.



## EGYHÁZ

## BORÁRVERÉST TARTOTTAK ABASÁRON

Igazi téli, hideg este köszöntött a 14. Jótékonyági Borárverés résztvevőire, melynek ezúttal is az abasári Saári Közösségi Ház adott otthont. A szervező Abasári Plébánia Assisi Szent Ferenc Karitás Csoportja jótékonyági borárverése a településen élőket segíti a téli tűzifa ellátásban.

Veres József, a karitás csoport vezetője köszöntötte a jelenlévőket, köztük Iváncsy Balázs atyát, Kazsu Attilát, a település polgármesterét, valamint a régi-új licitáló érdeklődőket. Bevezetőjében elmondta, hosszú évekkal ezelőtt azzal a céllal hozták létre az eseményt, hogy ne legyen olyan hír télen, mely arról szólna, hogy Abasáron valaki azért fázik, mert nem jut elég pénze tüzelőre. Azt szerették volna, ha a pozitív példa bekerül a köztudatba. Iváncsy Balázs, a település plébánosa köszöntőjében kiemelte, fontos, hogy törődjünk a szegényekkel; példaként Szent Erzsébetet említette, akiről köztudott, hogy a szegények gyámolítója volt.

Az árverést ezúttal Szabó István görögkatolikus atya bonyolította, így esetében a régi mondás, miszerint bort iszik és vizet prédikál fordítva állt ezen az estén. Veres József a szabályok ismertetése után elmondta, előzetesen már 233 ezer forint gyűlt össze, azoktól, akik a program előtt átutalással támogatták a nemes ügyet. A mátrai borászok ezúttal is nagylelkűek



voltak, 110 bort ajánlottak fel, melyből 86 tétel készült, ezekre lehetett licitálni. Ebben az évben is voltak magánszemély felajánlók, akik az általuk korábban megvásárolt bort adták át licitálásra.

Szabó István az árverés kezdetén üdvözölte a jelenlévőket, hozzátéve, hogy úgy került az árverés vezetőjének szerepében, mint Pilátus a krédóba, jelezve, hogy nincs igazán gyakorlata ebben, ám ez nem látszott az este folyamán, gördülékenyen ment az árverés, ahol olyan különleges tétel is kalapács alá került, mint a Ternyák Csaba érsek által felajánlott, és általa aláírt bor. Sőt, olyan borra is lehetett licitálni, amelyiket a pincészet kizárólag külföldre ad el. Nem is egy tétel volt, mely a kikiáltási ár háromszorosáért kelt el, volt köz-

tük szőlőlé és likőr csomag is. Rekord is született, egy 3000 forintos kikiáltási tételt 60 ezer forintért vittek el. A szokásoknak megfelelően ezúttal is gondoskodtak a szervezők helyi borról és harapnivalóról, a pogácsák mellé a Dér pince vörös és fehér borát kóstolhatták a vendégek.

Az utolsó tétel utáni gyors összesítésből kiderült, ebben az évben is egymillió forint feletti összeg gyűlt össze. Veres József reményét fejezte ki, hogy az elkövetkező napokban még további összegek érkeznek a számlaszámukra. Aki szeretné segíteni őket, az alábbi számlaszámra utalhatja felajánlását. „borárverés” megjegyzéssel: 10700299-68889667-51200002

Kápolnai Nagy Ágnes/Kékesonline

## Valami más: Ars Sacra



Az Ars Sacra rendezvénysorozat keretén belül rég nem látott zenéi, művészeti és előadói élményt élhettek át a programok látogatói. Az előadások, kiállítások szervezését az Abasári Népfőiskola Alapítvány koordinálta, Grócz Zsolt, az alapítvány kuratóriumának elnöke és sok ember segítségével. Minden korosztály találhatott magának értékes pillanatokat a különböző helyszíneken.



## Már szolgál a Szent Cecília Kórus

Az egyházközség kórusa, a Szent Cecília Kórus megalakult, és minden hónap 3. vasárnapján tervezett ifjúsági misék zenei szolgálat tekinti fő feladatának. A kórus szeretettel várja új tagok jelentkezését is, próba minden héten kedden este 6 órakor az abasári plébánián.



## KÖZÖSSÉG

## KARITÁSZ HÍREK

## Számvetés

Karitás csoportunk a Magyar Élelmiszerbank Egyesülettel kötött szerződése alapján 2023-ban eddig összesen 1325 kg felajánlott élelmiszert osztott ki a támogatók körében 3.587.099 forint értékben. További 2.114.830 forint értékben nyújtottunk támogatást különböző formában.

Rendszeresen végzett tevékenységeink: nagyböjti és adventi tartós élelmiszergyűjtés, minden hónap 3. szerdáján ruhaosztás, évente Jótékonyági Borárverés szervezése, Magyar Élelmiszerbank által kiejánlott élelmiszer kiosztása, Szent Erzsébet kenyérszétosztás, rászoruló gyermekeknek egynapos program szervezése a nyár folyamán.

Alkalmi tevékenységeink: közüzemi díjhátralékok rendezésében anyagi segítségnyújtás, vízóra visszakötéshez támogatás, tisztítószer-vásárlás, gázpalackcserre, gyógyszerkiváltás, tartós élelmiszer osztás, ebédhozzájárulás elmaradásának rendezése felnőtt és gyermekek körében, tűzifavásárlás, fahasogatás megszervezése, finanszírozása, a fűnyírás lebonyolítására rászorulókat kérünk fel, és így duplán tudunk segíteni rászorultjainkon, pelenkavásárlás, cipővásárlás, DM pelenka programban részvétel, Öngondoskodó Háztartások Programban részvétel, egyéb pályázatokban részvétel (Szép Otthonok, LAK6, Krízis Program).

Rendszeres támogatóink: Egri Főegyház-megyei Karitás Központ, ICO Zrt., Detki Keks Zrt., XIXO, Fornetti Kft., Procter & Gamble Hygiett Kft. és a Jótékonyági Borárverést támogató borászok, licitálók és felajánlók. Szívvel köszönjük mindenki támogatását és Isten áldását kérjük életükre!

## Lelkigyakorlat

Az egyházi közösségi célú programok támogatására kiírt EKCP-KP-1-2023/2-000432 pályázat keretében Karitás csoportunk idén is 400.000 forint vissza nem térítendő támogatást nyert lelki gyakorlat megvalósítására.

Az augusztus első hétvégéjére szervezett program helyszíne a Tiszafüredi Magyarok Nagyasszonya Plébánia és Közösségi Ház volt, a 3 napos lelki gyakorlatot Czókoly Sándor tiszafüredi káplán atya ve-



zette. Személyesen és közösségként is kerestük a választ a „Mire hív engem Isten? (Keresztényként, plébániai szolgálóként, Karitás önkéntesként, szülőként, nagyszülőként)” „Mi a fontos számomra? (Mi az én helyem a családban, a plébániai közösségemben, a Katolikus egyházban)” kérdésekre.

A szeles, esős idő miatt szükség volt a szakácsunk találmányára, de a konyhai tűzhely sütőjében is elkészült a tepsisült szalonna és a sült debreceni, így volt alkalmunk a helyi egyházközség híveivel és karitás önkénteseivel is a találkozásra, beszélgetésre, tapasztalatcserére.

A szentmise közös ünneplése és a zene-énekes templomi dicsőítő alkalom lélekelő volt mindannyiunk számára. A három nap során lehetőségünk volt a kapcsolódásra is, közös játékos vetélkedő, énektanulás mellett gyorsan repült az idő. Hazatérve ismét lelkileg feltöltődve tudjuk végezni a további előttünk álló feladatokat. Köszönjük az Integrált Szociális Intézet segítségét az oda-vissza utazás lebonyolításában.

## Családi Nap

A támogatott gyermekes családokat hívtuk augusztus 13-án a plébániára. Karitásos önkénteseink már reggel 7 órától szorgoskodtak a plébánia udvaron a sátrak felállításában, az asztalok, a padok elhelyezésében és az ebéd elkészítésében. Mindenkinek jutott feladat bőven.

Délelőtt 9 órára hívtuk a családokat és sajtos pogácsával, édes süteménnyel, üdítővel vártuk őket. Röviden bemutattuk karitás csoportunkat, a tagokat és tevékenységeinket. Jó hangulatú, interaktív

beszélgetés volt. Ezt követően a szentmise kezdetéig a szülőket is bevonva néhány játékra is sor került.

Öröm volt számunkra, hogy a családokkal együtt vehettünk részt a szentmisén. A szentmise utána a templomkertben elrejtett kincseket kerestük meg jutalom fejében. Bemutattuk a résztvevőknek templomunkat, a sekrestyét, hallhattunk a miseruhák színének jelentéséről, a csengésről és sok egyéb érdekes dologról.

Az asztali áldást követően közösen elfogyasztottuk a karitásos társaink által elkészített virslis paprikás krumplit savanyú uborkával. Az ebédet finomabbnál finomabb sütemények és mézédesszék zárták. A kiadós ebéd után jólesett egy kis pihenés a kézműves sátor alatt. Szébbnél szébb alkotások születtek, volt olyan gyerekek, akik nem akart játszani sem, mert inkább a kézműveskedést választotta. A nap folyamán a gyerekek és a szülők különböző ügyességi játékokkal játszhattak, volt célbadobás, „oroszlánvetés”, kosárba dobás, volt, aki csocsózott, lengőteniszezett, néhányan fociztak, egy kisebb létszámban pedig egy asztalnál csokigolyót és gesztenyegolyót készítettek és kínálták a jelenlévőknek.

A nap vége felé pihenésképpen mindenki egy tölcséres jégkrémet kapott, majd kiosztottuk a jutalmakat, senki sem ment haza üres kézzel. Jó volt látni a csillogó gyerekszemeket, amikor a változatos ajándékokat átvették. Hálás szívvel köszönjük a Jóistennek, hogy megtarthattuk a Karitás Családi Napunkat a plébánia udvarán. Köszönjük a Főegyházmegyei Karitás Központ nagylelkű támogatását és minden karitás önkéntes és külsős segítő szolgálatát!

## AKTÍVAN

## EGY BARÁTI TÁRSASÁGBÓL ALAKULT KIS CSAPAT: A MÁTRA SÍSZERVÍZ



Egy baráti társaságból alakult kis csapat, ami a síszervizeléssel indult. A téli sportok szerelmesei vagyunk és az ott használt jól felkészített eszközökben bízunk. A téli sportok mellett egész évben igyekszünk minél több időt tölteni élménydús, sportos mozgásokkal a szabadidőnkben. A sísport és vevéljáró egész éves fizikai felkészülés gyerekkorunk óta végigkíséri az életünket. Mindezt szeretnénk továbbadni a felnövekvő generációk számára. Gyermekeink már szintén mind a téli és egyéb sportok szerelmesei, és célunk, hogy ezt az érzést és lehetőséget minél több gyerekkel és felnőttel megismertessük.

2018-as megalakulásunk óta szakmai képzésekkel sikerült bővíteni a palettánkat, így a síszervizelés mellett síoktatással, sí- és nyári családi táborok szervezésével, futó- és túraversenyek szervezésével, kerékpáros- és magashegyi gyalogtúrák vezetésével is foglalkozunk.

Folyamatos együttműködő partnereink között van a gyöngyösi Berze Nagy János gimnázium a téli sítáboraikban, minden évben jelen vagyunk, és igyekszünk az ott tanuló diákok sítudását a lehető legmagasabb szintre juttatni az oktatói tematikáinkkal.

Az Abasári Községi Önkormányzattal is szoros a kapcsolatunk, amiért nagyon boldogok vagyunk, hiszen mi is ezen a mesés településen nőttünk fel. Nagyon jó érzés számunkra, hogy az Önkormányzatot vezető csapattól egész évben kapunk felkéréseket különböző sportolási mozgásformák, versenyek és túrák szervezésére.

Szeretnénk ezeket a rendezvényeket évről évre fejleszteni, bízva abban, hogy minél több gyermek, anyuka, apuka, nagyszülő is részt vesz majd a közös programjainkon. Királyok Nyomában futóverseny-sorozat, Szent Iván-éji túrák, Abasári Kincskereső Túra, Szilveszteri Pincekaland futóverseny.

Mindemellett elkötelezettjei vagyunk a természetvédelemnek, ezért igyekszünk minél több figyelemfelhívó kampányban részt venni. Több alkalommal szerveztünk egyéni szemétszedő akciókat a Mátra frekventált területein, mellette részt veszünk országos szemétszedési kampányokban, amit az elkövetkezendő években is folytatni fogunk.

A jövőben egy kis átalakuláson megy keresztül a Mátra Síszervíz, és 2023 novemberétől már csak síszervizeléssel foglalkozni. A sportprogramokat és túraversenyeket egy másik márkanévvel folytatjuk, az újonnan megalapított Gyöngyösi Síiskola neve alatt. A Gyöngyösi Síiskola szeretne egy igazán ambiciózus kis sícsapatot mozgatni egész évben, és még több egészséges mozgásformához juttatni a digitális világban pihenő társadalmat.

Június 24-én az Aba Nap programjaira vártuk településünk lakóit, a pónilovaglásban érdekelt vidám legkisebbektől a hagyományokat őrző legnagyobbakig. Az abasári civil szervezetek, egyesületek és a meghívott vendégek mind változatos programokkal készültek erre a napra. Az elmúlt években szemponttá vált, hogy a klasszikus ücsörgős-bulizós falunapi programok mellett erősítsük az aktív kapcsolódást is: a mozgás, a sport, a kirándulás lehetőségét, hiszen csodaszép tájon élünk, kiváló természetbeli adottságokkal. Most is örömmel fogadtuk ennek jegyében a Mátra Síszervíz csapatának segítségét, a szervezési rutinjukat, amivel a túrákat és futóprogramokat lebonyolítják. Idén is folytatódott a bejáratott partnerség: június 23-án, pénteken este Napforduló Túrát és tűzgyújtást szerveztünk a Sárhegyen. Másnap, 24-én délelőtt pedig újra jött a Királyok Nyomában terepfutó verseny. Három különböző nehézségű távon próbálhatták legyűrni a bátor indulók a Sárhegyet. Idén a futók útvonalába ismét beterveztük a közkedvelt pincelabirintust. Az esti bulihangulatért pedig a Fun Company és Dj Szatmári volt felelős.

## EGY NEM KICSI MOZGÁS MINDENKINEK: TARTALMAS ABA NAP A TÓPARTON





## Abasári kislány gyógyulásáért is futballoznak a jótékony sportszervezetek

Abasár önkormányzata úgy döntött, hogy 100 ezer forinttal támogatja a mélyszegénységben élő, illetve súlyosan beteg gyerekeket – adta közre a Focival a Gyógyulásért jótékony futballkupa szervezőcsapata. A torna az idén is támogatja a súlyos beteg Takács Boglárkát, aki a faluban él.

„Tudjuk, hogy sokan vannak, akik szeretnének ugyan, de nem tudnak eljönni a XII. Focival a gyógyulásért jótékony futballtornára. Ők a távolból is segíthetik a jótékony program céljait. Akinek lehetősége van támogatni a súlyosan beteg, illetve mélyszegénységben élő gyerekeket, akiken a tornát szervező közösség segíteni igyekszik, kérjük, adományát a szintén a támogatottjaink körébe tartozó Age of Hope Gyermekvédelmi Alapítványnak utalja el. A számlaszám: 11600006-00000000-56705485. A közleménybe, kérjük, írjátok be: Focival a gyógyulásért.” - fogalmaztak a szervezők.

## A MEGFELELŐ PÁLYÁN



Hogy a fiatalok ne csak a piactéren "hangoskodjanak", telepítettünk egy bringa-rollergördeszka pályát a Borrendelő előtti térre. A pálya fél évig lesz Abasáron. Jó szórakozást, de azért óvatosan a rollerekkel!

### HELYBEN VÁLLALKOZNAK

## BEMUTATKOZIK A KOCSIS MÉHÉSZET

Életünk legmeghatározóbb szakasza nem is indulhatott volna tökéletesebben, minthogy egy szép nyári napon Abasárra költöztünk 2011-ben, majd nem sokkal később, családi indíttatásra elkezdtünk méhészkedni.

Mivel mindkettőnknek van főállása, így pár méhcsaláddal indultunk, melyet apósomtól kaptunk. Az ő kezei alatt tanultunk, fejlődöttünk és a mai napig vele együtt méhészkedünk.

Időközben megszületett kislányunk, Karina, aki a kezdetektől magáénak érezhette a méz illatát, hiszen már babakocsiban is betoltuk a műhelybe, és mellette végeztük a pergetéssel kapcsolatos munkákat. Gáborral mindketten megtaláltuk a méhészet és a főállásaink kapcsolódási pontját: ő tűzoltóként a méhrajbefogásban és a darázsirtásban is tevékenykedik, míg én tanító-fejlesztőpedagógusként előadásokat, a környéken bemutatókat tartok óvodásoknak és iskolásoknak.

Küldetésünk, hogy a kiváló minőségű hazai mézet népszerűsítsük a jövő gene-



rációjának és a szüleiknek is, továbbá az ismeretátadásra is nagy hangsúlyt fektetünk. Mindenki ismeri a mondást: „Ha kipisztulnak a méhek, azt az emberiség legfeljebb négy évvel éli túl.” Fontos tudatosítani, a méhek nélkülözhetetlen élőlények a Földünkön, és nem mellesleg a méz egészségre gyakorolt jótékony hatását az emberek már több, mint 4000 éve használják gyógyításra.

A 21. században azonban nem könnyű őstermelőként tevékenykedni, hiszen folyton versenyeznünk kell a multikkal, pedig az érték, amit közvetítünk, össze sem hasonlítható. A hozzánk járó vásárlók nem

csak végigszaladnak a polcok között, pár jó szóra, kis beszélgetésre mindig jut idő. Számomra a méhészet koronája a méhviaszgyertya készítése. Formaöntött és viaszlapos gyertyákat is alkotunk, melyek illatával nem lehet betelni. 100%-ig természetes, saját, pergetésből visszamaradt viaszból készülnek kizárólag a mi kezeink által.

Ha csak egy tanácsot adhatnák az abasáriaknak: méhészeti termékeket mindenki helyi termelőktől, piacról vásároljon, biztosítva ezzel a méhészek méhvédelmi munkáját.

Kocsis Krisztina

## FELFEDEZŐ

## MÚLTUNK FELTÁRÁSA - ABASÁRTÓL MONGÓLIÁIG CÍMMEL NYÍLT KIÁLLÍTÁS BUDAPESTEN, A MAGYARSÁGKUTATÓ INTÉZETBEN

Kásler Miklós, a Magyarságkutató Intézet főigazgatója és tiszteletbeli elnöke a megnyitón elmondta: a Magyarságkutató Intézet azért jött létre, hogy mindazokat a tudományágakat összefogja, amelyek a magyarság eredetével, történelmével, hagyományával, kultúrájával, tehát az identitást képző tényezőkkel foglalkozik. Abasáron olyan eredményeket értünk el, amelyek át kell hogy írják a magyar egyház történetét, a korai Árpád-korra vonatkozó krónikát – emelte ki Kásler Miklós. A kiállítás Belső-Ázsiába, Mongóliába, Abasárra, a harmadik magyar király, Aba Sámuel királyi székhelyére, egy tatárjárás környéki faluba és további régészeti feltárásokra vezeti a látogatót. A kiállításon megtekinthetők voltak október végéig az Abasár, Bolt-tető régészeti lelőhelyén, Aba Sámuel egykori monostorának területén feltárt régészeti leletek, liturgikus tárgyak és egy márványból faragott, Szűz Mária-ábrázolással díszített, egykor festett kőtöredék, amely feltehetően az egykori főoltár része. Az Andrassy úton látható tárlatot követni fogják újabb és újabb, további munkák eredményeivel bővülő kiállítások.



### VII. INCE PÁPA (1404-1406) ÓLOMBULLÁJA ABASÁRRÓL

Az abasári ásatások egyik különleges leletének számít a templom szentélyének kutatása során napvilágra került ólobulla. A bulla olyan fém függőpecsét, amellyel a jelentősebb (császári vagy pápai) okleveleket látták el hitelesítés gyanánt. A bulla átvitt értelemben nemcsak a fémpecsétet, de az azokkal ellátott határozatokat, okleveleket is jelentette. A pápai fémpecséték anyaga a szerénységre és egyszerűségre utaló ólom volt, külalakjukat, megjelenésüket a középkor folyamán az állandóság jellemezte.

A bulla előlapján a pápa neve és sorszáma – az abasári példány esetében INNOCENTIVS PP VII – látható, míg hátlapján az apostoli kereszt két oldalán, pontsoros díszítésben az apostolok portréja, a rájuk utaló felirattal – SPASE – szerepel. A függőpecséték általában eredeti helyükön, az oklevelekre rögzítve maradtak fenn,



kifejezetten ritka, hogy régészeti leletként kerülnek elő.

Az abasári apátság jelentőségét mutatja, hogy a források szerint a XIV–XV. század fordulóján IX. Bonifác és XII. Gergely pápák számos alkalommal, változatos ügyekben kiadott leveleikkel értesítették az abasári apátot. A két említett pápa

pontifikátusa között a Szent Péter trónján ülő VII. Ince is küldött jelentősebb rendelkezést Abasárra – ezt tanúsítja a személyéhez köthető ritka lelet – írta a Magyarságkutató Intézet közösségi oldalán november végén Ringer István, a Régészeti Kutatóközpont tudományos munkatársa.



## PETŐFI KÖRTEFÁJÁNAK OLTVÁNYAIT ADOMÁNYOZTÁK ABASÁRON

Öt Petőfi körtefája oltványt adományozott az Abasári Népfőiskola Alapítvány Abasár, Kiszána, Feldebrő, Gyöngyöspata és Gyöngyössolymos községeknek az Aba Sámuel örökségével kapcsolatos együttműködésük szimbólumaként. A népfőiskolai alapítvány a Magyar Kultúra Alapítványhoz benyújtott sikeres pályázatának köszönhetően kapta az oltványokat. A Petőfi körtefája program során olyan facsemetékre lehet pályázni, amelyek őse Székelykeresztúron állt a Gyárfás-kúrián. Itt töltötte Petőfi Sándor 1849 nyarán az utolsó estéjét a végzetes segesvári csata előtt. A vacsora után többen is látták, hogy híres költőnk a körtefa alatt ült, és vélhetően legutolsó versét írta. Annak a körtefának az utódját még a XIX. század második felében mentette meg egy Petőfi-kultuszt ápoló székely ember. Nemrégén Kovács Gyula erdész tovább oltotta a körtefa utódainak termőágát. Ebből kapott az Abasári Népfőiskola Alapítvány is. Az abasári Saári Községi Házban tartott átadó ünnepségen Grócz Zsolt, az Abasári Népfőiskola Alapítvány kuratóriumi elnöke arról beszélt, hogy az öt település együttműködésének az első megnyilvánulása a facsemeték átadása.



- Petőfi Sándor születésének bicentenáriumi éve tiszteletére 200 körtefát oltottak le arról az eredeti fáról, amely alatt a költő utolsó estéjét töltötte. Nekünk és az utódainknak is fontos hinni ebben, mert ha

így teszünk, akkor sokáig tudunk nemzetben gondolkodni, megmarad és erősödik a nemzeti identitásunk. Ez a szándékunk a facsemeték elültetésével is – mondta Grócz Zsolt.

## MAGYAR EMLÉKEKET MENTENEK A FELVIDÉKEN, SEGÍTVE AZ ABASÁRI FELTÁRÁST IS

Orosz Örs, a Felvidéki Nyitrai Kerületi Önkormányzat képviselőjének meghívására jártunk Gombaszögön a gyönyörűen felújított Andrassy-kúria átadó ünnepségén. A képviselő úr és az általa alapított Sine Metu Társaság célul tűzte ki, hogy Szlovákia pusztuló, vagy elpusztított magyar emlékeit felkutatják és megpróbálják megmenteni. Az elmúlt évtizedben számos műemlék tudott a kezük munkája nyomán megújulni. Jelenleg is zajlanak Gombaszögön a 14-17. századi pálos monostor nagyszabású ásatási és konzerválási munkálatai. Nagyszerű példája ez a határon átnyúló kulturális értékkeremtő, értéktmentő munkának.

Köszönjük a képviselő úrnak a meghívást, és az elmúlt évben az abasári feltárás során nyújtott önzetlen segítségét is!



## PROGRAMAJÁNLÓ

---

**Január 19.**

Déryné színházi előadás – Saári Községi Ház

**Február 3.**

Katolikus Bál

**Március 14.**

Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc  
megünneplése

**Április 27.**

XI. Szőlő Rügyfakadás Ünnepe és Rügyfakasztós  
próbatételek a Gyöngyösi Síiskolával

**Június 1.**

Aba Nap és III. Királyok Nyomában Terepfutó Nap

**Június 22.**

Szent Iván éji fáklyás éjszakai túra

**Nyári táborok tervezett időpontjai:**

Július 8 – 12. Vadnyugati tábor

Július 22 – 26. „Digitális világ” tábor felső tagozatosoknak

Augusztus 5 – 9. Kézműves tábor alsó tagozatosoknak

**Augusztus 20.**

Államalapításunk ünnepe

**Szeptember 6.**

Éjszakai túra a Gyöngyösi Síiskolával

**December 14.**

Adventi Vásár és Falukarácsony

**December 31.**

Szilveszteri futás az év utolsó napján

---

**ABASÁR - 2024**

---